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Όσιος Μακάριος του Κολαζίνσκ Αγιορείτης Άγιος 
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/ Συναξαριακές Μορφές

Καταγόταν από οικογένεια ευγενών και γεννήθηκε στο 

χωριό Γκρίμπκοβα, κοντά στην πόλη Κασίν της Ρωσίας. Στο βάπτισμα έλαβε το 
όνομα Ματθαίος.
Από μικρός αγαπούσε να διαβάζει τα ιερά βιβλία, που του άναψαν τον θείο πόθο. 
Παρά την ευσέβεια των γονέων του, δεν του επέτρεψαν να μονάσει και τον 
οδήγησαν στον γάμο. Ο διετής έγγαμος βίος του ήταν πλουτισμένος από την 
ευσέβεια και την εγκράτεια.
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Μετά τον θάνατο των γονέων και της συζύγου του, αναχωρεί από τον κόσμο, αφού 
πούλησε όλα τα υπάρχοντά του και τα έδωσε στους φτωχούς.
Κοινοβίασε στη μονή Γκλομπούκοφσκυ και ως μοναχός έλαβε το όνομα Μακάριος. 
Διακρίθηκε για την ταπείνωση που έδειξε σε όλα τα διακονήματα που του δόθηκαν.
Τις νύχτες αγρυπνούσε με προσευχή και μελέτη και προσπαθούσε να μιμηθεί τα 
κατορθώματα των παλαιών ασκητών. Με την ευλογία του ηγουμένου του 
αναχώρησε για την έρημο. Τα άγρια θηρία πλησιάζοντάς τον ημέρευαν.
Σύντομα ήλθαν κοντά του αρκετοί μοναχοί να υποταχθούν. Εκεί συγκρότησαν μονή 
κι έκτισαν ναό της Αγίας Τριάδος – Κοζαλίνσκ, ζώντας μ’ ένα αυστηρό τυπικό, 
κατά τα πρότυπα του Αγίου Όρους. Ως ηγούμενος ο Μακάριος συνέχισε την 
ασκητική του ζωή.
Ένας από τους θαυμαστές του Μακαρίου ήταν ο σύγχρονός του άγιος Ιωσήφ του 
Βολοκολόμσκυ και ο μεγάλος στάρετς Μητροφάνης, που έζησε στο Άγιον Όρος. 
Μαθητής του Μακαρίου ήταν ο όσιος Κασσιανός ο Έλληνας του Ούγκλιτς (+1504), 
που ήταν συγγενής του, και ο όσιος Παΐσιος του Ούγκλιτς (  †1504), που ίδρυσε 
μονή της Αγίας Σκέπης.
Ο άγιος Μακάριος έζησε εννέα έτη στο Άγιον Όρος. Εκοιμήθη στις 17.3.1483 
αναφωνώντας «Δόξα τω Θεώ πάντων ένεκεν» και δίνοντας ευχές, ευλογίες και 
συμβουλές στα πνευματικά του τέκνα. Η εύρεση των τιμίων λειψάνων του έγινε 
στις 26.5.1521 και αποτέλεσαν πηγή πολλών θαυμάτων. Στη Σύνοδο της Μόσχας 
του 1547 ο άγιος Μακάριος κατετάγη στο Ρωσικό Αγιολόγιο.
Μοναχού Μωυσέως Αγιορείτου, ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΟΡΟΥΣ
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